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CONCELLO DE XOVE  
ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE 
GOBERNO LOCAL O DÍA 28 DE FEBREIRO DE 2013.  

Na Casa Consistorial do Concello de Xove, sendo as dez 
horas do día vinteoito de febreiro de dous mil trece, 
baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D. José Demetrio 
Salgueiro Rapa, coa asistencia dos Sres. concelleiros á 
marxe relacionados, do Secretario, D. Luís María 
Fernández del Olmo, procedeuse a celebrar a sesión 
extraordinaria correspondente a este día, previa 
convocatoria ó efecto e en primeira convocatoria. 
Sendo a hora sinalada, polo Sr. Alcalde declarouse aberta 
a sesión. 

A) APROBACIÓN DA ACTA ANTERIOR.  
De seguido, polo Sr. Alcalde, pregúntase ós asistentes si teñen algunha observación que 
formular á acta da sesión anterior de 18 de xaneiro de 2013. 
Non formulándose ningunha reclamación, queda aprobada por unanimidade a acta da devandita 
sesión. 

B) LICENCIAS DE OBRA E APERTURA.  

B.1) SOLICITUDE DE Dª MARIA ISABEL GARCIA RIVERA RE LATIVO A 
PROXECTO DE EXECUCION DE MURO DE CONTENCION ESCOLLE RA EN 
REBOREDO Nº19.-XUANCES.-XOVE. 
Vista solicitude formulada por Dª. María Isabel García Rivera con D.N.I nº: 76.556.415H con 
domicilio en Reboredo, 19.-(27877 Xuances.-Xove) para realización de obras de muro de 
contención escollera en Reboredo Nº19.-Xuances.-Xove. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, asinada polo solicitante, e con proxecto técnico redactado polo 
arquitecto técnico D.Tomás Rodríguez Rapa, as obras que se pretenden, sitúanse dentro da área 
delimitada como Solo non Urbanizable de Núcleo Rural en Area de Expansión, de acordo coa 
vixente normativa urbanística do Concello de Xove, P.X.O.M aprobado definitivamente 12-06-
2012, e publicada no B.O.P do 14 de Xullo de 2012. Núcleo rural de Reboredo. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:   
� As obras que se pretenden, no que á súa construción se refire e aos materiais a empregar, 

adaptaranse en todo ao previsto nos artigos 33 e 34 da lei 15/2004 do 29 de decembro, de 
modificación da lei 9/2002, e no que ás condicións de construción se refire, executaranse 
de acordo co previsto no artigo 44.2, desta Lei. 

� Na memoria do proxecto presentado, no seu apartado 1.4.Memoria urbanística, xustifícase 
o cumprimento da Normativa para as obras que se pretenden levar a cabo. 

� Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as pertinentes medidas 
de seguridade tanto da execución das obras, como vial, debendo a empresa construtora 
dispoñer do obrigado seguro de responsabilidade civil. 

� Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos municipais, ao 
obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación así como o estado 
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orixinario do entorno, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez finalizados os 
traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa adaptación á Lei 15/2004 
do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de protección do medio rural de 
Galicia. 

� De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo pagamento 
do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 10.940,24€.- salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 218,80€.- 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 3 anos para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente autorización por 
imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e Protección do Medio Rural de 
Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo 
que se aproba o Regulamento de Disciplina Urbanística para o desenvolvemento e aplicación 
da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa 
sectorial de aplicación e á de Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.2) SOLICITUDE DE BARRAS ELECTRICAS GALAICO-ASTURI ANAS 
RELATIVO A OBRA DE REDE DE BAIXA TENSION SUBTERRÁNE A PARA 
SUMINISTRO ELÉCTRICO EN ACCESO APEADERO-XOVE.  
Vista solicitude formulada por D. Fernando Campos Risco, en representación de Barras 
Eléctricas Galaico-Asturianas S.A con CIF A-33001983 con domicilio a efectos de notificación 
en R/Cidade de Viveiro, 4 1º (27002 Lugo) para a realización de obras de colocación dunha 
rede de baixa tensión subterránea para suministro eléctrico en c/ Acceso Apeadero, 21 (27870 
Xove). 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se aporta, suscrita polo Inxeniero Técnico industrial D. Juan Carlos 
Vázquez Gómez, colexiado nº 352, o trazado previsto e a Parcela en que se ubicarán as 
instalacións que se pretenden, encóntranse ubicadas dentro de Solo urbán de Xove, de acordo 
coa vixente Normativa municipal do Concello de Xove. Artigo 92 das Normas Subsidiarias.  
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

� A área municipal afectada por estes traballos, se executarán no que a obra civil se refire 
de acordo co as obrigadas prescricións dos servizos técnicos municipais. 

� Unha vez executados os traballos previstos, na súa totalidade, a área municipal afectada, 
quedará en perfecto estado de conservación e uso. 

� Co obxeto de poder garantir o perfecto estado das propiedades municipais afectadas por 
estes traballos deberase constituír aval bancario por o valor dos traballos de reposición 
de ditas zonas, que de acordo coas medicións e valoracións do proxecto presentado, 
correspondente a mano de obra, obra civil, resultaría un valor total de: 7.011,14€ . 

� De acordo co exposto anteriormente, infórmase favorablemente as obras que se 
solicitan, nas condicións establecidas no proxecto que se aporta. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo pagamento 
do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación.  
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3º) Valórase o presuposto da obra en 7.128,00€-salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 142,56€- 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 3 meses e 1 ano para a súa finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente autorización por 
imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e Protección do Medio Rural de 
Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo 
que se aproba o Regulamento de Disciplina Urbanística para o desenvolvemento e aplicación 
da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa 
sectorial de aplicación e á de Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.3)SOLICITUDE DE D. JORGE MANCHADO RIVERO PARA LIC ENZA DE 
PRIMEIRA OCUPACIÓN EN CAMBA Nº 19.-XUANCES.-XOVE.(L UGO). 
Vista solicitude formulada por D. Jorge Manchado Rivero con D.N.I. nº77.596.290-V con 
domicilio en c/Galdin, 3 3ºB ( 27890 San Ciprian-Cervo) na que pide a expedición de 
certificación de licenza de primeira ocupación, para vivenda sita en Camba, 19 (Xuances) 
Expediente de licencia: 4569/10 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal licenza 
de 1ª utilización se solicita o seguinte: 

• Obra prevista en proxecto: Rehabilitación dunha vivenda unifamiliar en Camba.-
Xuances.-XOVE.- Vivenda unifamiliar composta de planta baixa e unha altura. 

• Obra executada: Vivenda unifamiliar composta de planta baixa, con modificación 
dalgúns dos materias compatibles coas condicións da licencia outorgada. 

Obra totalmente executada e en condicións de habitabilidade e uso. 
Informo : Que a execución material das obras salientadas atópanse realizadas, de acordo ás 
prescricións técnicas pertinentes e cumpren coas condicións mínimas de habitabilidade de 
acordo co Decreto 311/1992 do 12 de novembro da Consellería de Ordenación do Territorio e 
Obras Públicas, e de acordo co Decreto 29/2010 de 4 de marzo da Xunta de Galicia. 
 O volume e superficie da obra executada, é coincidente co proxecto presentado mediante o cal 
se obtivo a pertinente licenza municipal. 
A edificación, atópase executada na súa totalidade, e adáptase á vixente Normativa urbanística 
do Concello de Xove. Ordenanza de aplicación. -Solo non Urbanizable de Núcleo Rural. - A 
obra executada, adáptase a Normativa. - Vivenda totalmente executada, rematada 
interiormente, podéndose outorgar a correspondente licenza de primeira utilización. 
Presuposto proxecto de execución - liquidación final:.....34.800,00€ 
Valoración licencia primeira utilización 0,5% s/p ............ 174,00€ 
Observacións: Deberase solicitar entroncamento municipal de auga. 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en 
votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación, de vivenda sita en Camba, 19 (Xuances) que 
se realizou baixo a dirección facultativa e de acordo co proxecto para o que foi concedido 
licenza, toda vez que xa foi informado favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das 
obras a que se fixo referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto Técnico 
Municipal.  
3º) A expedición de licenza de Primeira ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 174,00€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo pago da 
taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación. 
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B.4)SOLICITUDE DE D. RAQUEL SANTOS COCIÑA PARA LICE NZA DE 
PRIMEIRA OCUPACIÓN DE VIVIENDA UNIFAMILIAR SITA EN PORTOCELO.-
XOVE.(LUGO).  
Vista solicitude formulada por D. Raquel Santos Cociña con D.N.I. nº 33.998.455-Q con 
domicilio en c/ Arcadio Pardiñas, 139 3º (27880 Burela) na que pide a expedición de 
certificación de licenza de primeira ocupación, para vivenda unifamiliar sito en Portocelo.-
Xove.(Lugo); visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás 
obras a cal licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 

� Obra prevista en proxecto: Construción dunha vivenda unifamiliar en Portocelo.-Xove.- 
Vivenda unifamiliar composta de planta baixa e unha altura. 

� Obra Executada: Vivenda unifamiliar composta de planta baixa e unha altura con 
modificación dalgúns dos materias compatibles coas condicións da licenza outorgada. 

Obra totalmente executada e en condicións de habitabilidade e uso. 
Que a execución material das obras salientadas atópanse realizadas, de acordo ás prescricións 
técnicas pertinentes e cumpren coas condicións mínimas de habitabilidade de acordo co 
Decreto 311/1992 do 12 de novembro da Consellería de Ordenación do Territorio e Obras 
Públicas, e de acordo co Decreto 29/2010 de 4 de marzo da Xunta de Galicia. O volume e 
superficie da obra executada, é coincidente co proxecto presentado mediante o cal se obtivo a 
pertinente licenza municipal. A edificación, atópase executada na súa totalidade, e adáptase á 
vixente Normativa urbanística do Concello de Xove. Ordenanza de aplicación. -Solo non 
Urbanizable de núcleo rural. - A obra executada, adáptase a Normativa. - Vivenda totalmente 
executada, rematada interiormente, e pintada exteriormente, podéndose outorgar a 
correspondente licenza de primeira utilización. 

� Presuposto Proxecto de Execución - Liquidación Final: 75.031,00€ 
� Valoración licenza primeira utilización 0,5% S/P   375,16€ 

Observacións: Deberase solicitar entroncamento municipal de auga. 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en 
votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación, de vivenda sita en Portocelo que se realizou 
baixo a dirección facultativa e de acordo co proxecto para o que foi concedido licenza, toda vez 
que xa foi informado favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das obras a que se fixo 
referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto Técnico 
Municipal.  
3º) A expedición de licenza de Primeira ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 375,16€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo pago da 
taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación. 

B.5) SOLICITUDE DE Dª MARIA DEL PILAR BOIX OCHANDO , DE 
SEGREGACION DE FINCA SITA NO LUGAR DE “ALDEA DE ABA IXO” 
PARROQUIA DE MORÁS.  
Dada conta do escrito presentado por Dª María del Pilar Boix Ochando con D.N.I. nº 125538G, 
e con domicilio en Calle Cruz S/N Villapene (27375 Cospeito Lugo) no que solicita 
segregación de parcela sita en Aldea de Abaixo-Morás segundo o deseño que se xunta coa 
solicitude. 

- Parcela a segregar:  Polígono 7.-Parcela 121 
- Referencia Catastral: 27025A007001210001KG 
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Visto o informe emitido polo Arquitecto Técnico que se transcribe literalmente: 
- 1º.-La parcela cuya segregación se solicita, de acuerdo con la documentación que se 

aporta, suscrita por el arquitecto técnico D. Pablo Dorado Lanza, con nº de colegiado 347, 
se encuentra enclavadas de acuerdo con el vigente planeamiento urbanístico del 
Ayuntamiento de Xove , Plan Xeral de Ordenación Municipal,(aprobado definitivamente el 
12 de junio de 2012, y publicado en el B.O.P de 14 de julio de 2012), en tres zonas 
claramente diferenciadas: suelo no Urbanizable de Nucleo Rural Tradicional .-Suelo de 
Nucleo rural en Area de Expansión Suelo Rustico de Protección Paisajistica, artícUlo 
32.2.g de la Louga. 

- 2º.-De acuerdo con la documentación aportada, y referida a la actual Normativa en vigor, 
se puede segregar la parte de parcela que se encuentra ubicada dentro del área delimitada 
como Suelo de Nucleo Rural Tradicional, quedando claramente definida la parcela en dos 
áreas, una parte que se segrega como Núcleo rural tradicional, y el resto de la parcela 
matriz, como suelo de Núcleo rural en área de expansión y parte de la misma en Suelo 
Rústico de Protección Paisajística. 

- Se deberá hacer constar el compromiso expreso de no edificar la parte del lote resultante 
que se encuentre afectado por la normativa de Suelo Rústico de Protección Paisajístico. 
Esta condición de inedificabilidad del terreno se deberá hacer constar expresamente en el 
registro de la propiedad y en todos los actos de transmisión de propiedad. 

- 3º.-De acuerdo con la documentación gráfica correspondiente a los planos 5 y 6 del 
informe presentado, las superficies de las parcelas quedan una vez realizada la 
segregación que se pretende: 
- Finca matriz…………………..................................……….3.177,92m/2.- 
- Suelo de núcleo rural tradicional………..................... .….1.722,08m/2.- 
- Suelo de nucleo rural en area de expansión… …............... 818,32m/2.- 
- Suelo rústico de protección paisajistico… ……...............… 637,52m/2.- 

Se informa favorablemente la segregación que se solicita, en las condiciones establecidas en el 
presente informe en sus apartados 2 y 3. 
 Por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de segregación interesada, nos termos recollidos na documentación que 
consta no expediente. 
2º) Dar traslado á solicitante, do presente acordo así como fotocopia de toda a documentación, 
os efectos procedentes. 

C) CONTAS E FACTURAS 
Neste punto non se adoptou acordo ningun. 
 

D)  OUTROS ASUNTOS DE GOBERNO MUNICIPAL  

D.1)EXPEDIENTE INICIADO NO PLAN DE EMPREGO DA EMPRE SA “MAIS 
XENTE CELEIRO S.L.” PARA A TRABALLADORA Dª SONIA VI ZOSO PAZ. 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada pola traballadora e polo empresario 
respectivamente; por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó abeiro do Plan de Emprego para o ano 2013, e de conformidade 
coas bases que o regulan para o empresario e coa traballadora que se relaciona seguidamente: 
Empresa Traballador  
Máis Xente Celeiro S.L. 
Avda. Villalba, 2 4º B (27850 Viveiro) 

Sonia Vizoso Paz 
Avda. Diputación, 67 2º D (27870 Xove) 



 6 

 2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en sesión de 
23 de xaneiro de 2012. 
3º) A notificación á empresa e á traballadora, os efectos oportunos. 

D.2)EXPEDIENTE INICIADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O A NO 2013 DE 
CORYMA S.A. PARA FRANCISCO JAVER CHICO FERNÁNDEZ E JORGE 
SEIVANE MARTÍN.  
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polos traballadores e polo 
empresarios, respectivamente, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó abeiro do Plan de Emprego para o ano 2013, e de conformidade 
coas bases que o regulan para o empresario e cos traballadores que se relaciona seguidamente: 
Empresa Traballador  

Francisco Javier Chico Fernández 
Urb. Palmeiro,37 1º B (27879 Rigueira) 

Coryma S.A. 
Parque Empresarial de Camba, Polígono 
49-50 
27877 Xuances (Xove) 

Jorge Seivane Martín 
San Vicente, 7 (27879 Rigueira) 

 2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en sesión de 
23 de xaneiro de 2012. 
3º) A notificación á empresa e os traballadores, os efectos oportunos. 

D.3) SOLICITUDE DE CONSERVAS ARTESANAS CURRICAN S.L. DE 
SOLICITUDE DE BONIFICACION E DEDUCCIÓN DO IMPOSTO D E 
CONSTRUCCIÓNS, INSTALACIÓNS E OBRAS. 
Por Secretaría dáse conta da solicitude presentada por Mª Nieves Medina García en 
representación da empresa Conservas Artesanas Curricán S.L. solicitando a bonificación do 
imposto de construcións, instalacións e obras (I.C.I.O) para iniciativas consideradas de interese 
ou utilidade municipal.  
Visto o informe do Departamento de Emprego, no que considera procedente a concesión da 
bonificación solicitada, xa que está calificada como Iniciativa Local de Emprego pola 
Consellería de Traballo e Benestar ( TR340A 2012/2-2); pola Xunta de Goberno Local en 
votación ordinaria acorda: 
1º) O libramento de 254,12 € en concepto de bonificación do I.C.I.O. por ser considerada unha 
iniciativa de interese ou utilidade municipal. 
2º) A notificación á interesada, os efectos procedentes. 

D.4) AXUDA DE GANDERÍA A Dª ANGELICA GONZALEZ RODRI GUEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Angelica González Rodríguez con D.N.I. nº 76.557.678-Q, con domicilio en 
Labradela, 7 (27879 Rigueira) por morte de un xato, por importe de 120,00€. 

D.5) AXUDA DE GANDERÍA A Dª HERMINDA GARCIA CASABEL LA .  
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por dous votos a favor e a abstención de Dª Dolores Meitin Guerreiro,  acorda 
a concesión da axuda según as bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que 
se relaciona seguidamente: 
- A Dª Herminda García Casabella con D.N.I. nº 76.557.119-D, con domicilio en Cabo, 5 
(27878 Sumoas) por morte de un xato de 3 días, por importe de 120,00€. 
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D.6) AXUDA DE GANDERÍA A Dª PURIFICACIÓN REGO VAREL A . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Purificación Rego Varela con D.N.I. nº 76.556.026-C, con domicilio en Carballás, 7 
(27870 Xove) por morte de un xato de 14 días por importe de 120,00€. 

D.7) AXUDA DE GANDERÍA A Dª SARA GÓMEZ GÓMEZ .  
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Sara Gómez Gómez con D.N.I. nº 76.563.736-W, con domicilio en Cabo, 8 (27878 
Sumoas) por morte de unha vaca, por importe de 400,00€. 

D.8) AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSÉ ANTONIO RAMOS DOMI NGUEZ. 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A D. José Antonio Ramos Domínguez con D.N.I. nº 76.564.061-M, con domicilio en 
Barreiro, 8 (27878 Morás) por morte de unha vaca, por importe de 500,00€. 

D.9) AXUDA DE GANDERÍA A D. EMILIO VÁZQUEZ LÓPEZ .  
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A D, Emilio Vázquez López con D.N.I. nº 76.564.029-L , con domicilio en Gondar, 8 
(27879 Monte) por morte de unha vaca por importe de 200,00€. 

D.10) APROBACIÓN DO GASTO RELATIVO ÓS PREMIOS DE AN TROIDO 2013. 
Vistas a acta e a memoria do Técnico Municipal de Cultura e Comunicación das actividades 
epigrafiadas; a Xunta de Goberno Local por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) A concesión dos premios reflectidos no informe do Técnico de Cultura do Concello que a 
seguir se transcribe: 
 

LISTA DE PREMIOS DO ANTROIDO 2.013  
(TÍTULO DO DISFRAZ) NOME – DNI - PREMIO 

• LA BELLA Y LA BESTIA 
(C3) 

JOSÉ MANUEL MÍGUEZ 
DUARTE 
DNI: 77595214E 

1º Premio carrozas:450 € 

• MUSICAL REY LEÓN 
(C1) 

RAQUEL SANTOS COCIÑA 
DNI: 33998455 Q 

2º Premio carrozas:250 € 

• VERANO AZUL (C2) 
FELIPE ARIAS DÍAZ 
DNI: 33998515 F 

3º Premio carrozas:150 € 

• A MEDELA RUSA (CG8) 
BEATRIZ VARELA MOURIZ 
DNI: 33999657E 

1º Premio comparsas e grupos de 10 ou 
máis persoas:250 € 

• VACACIONES EN EL 
MAR (CG2) 

HERMINIO QUELLE BARRO 
DNI: 33842401V 

2º Premio comparsas e grupos de 10 ou 
máis persoas:200 € 

• AS MONECAS DE 
CORDA (CG7) 

MARIA DOLORES IGLESIAS 
LÓPEZ 
DNI: 7653827S 

3º Premio comparsas e grupos de 10 ou 
máis persoas:125 € 

• OS ESQUIMAIS VAN A 
COREA (CG6) 

CRISTIANA BARBOZA 
DNI: X72228337D 

3º Premio comparsas e grupos de 10 ou 
máis persoas:125 € 

• OS RECORDOS DO 
POBO (G5) 

Mª REMEDIOS BLAS 
EXPÓSITO 
DNI: 77593103G 

1º Premio grupos de 3 a 9 persoas:110 € 

• QUE TEMPOS AQUELES 
(G4) 

PILAR RIVAS VILLARQUIDE 
DNI: 77595709B 

2º Premio grupos de 3 a 9 persoas:80 € 
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• O CIRCO DE 
ÁNGEL…QUE 
CRISTO! (G9) 

JOSÉ MANUEL GARCÍA 
RIVERA 
DNI: 76545637G 

3º Premio grupos de 3 a 9 persoas:50 € 

• OS PIRATAS DE XOVE 
(G10) 

MARCELO GRADAILLE 
CHAO 
DNI: 33998019V 

3º Premio grupos de 3 a 9 persoas:50 € 

• AS VIEIRAS (P4) 
Mª REMEDIOS BLAS 
EXPÓSITO 
DNI: 77593103G 

1º Premio de parellas:60 €. 

• RECICLA E DESEÑA 
(P3) 

Mª JOSÉ ÓLIVER ALONSO 
DNI: 77594720B 

2º Premio de parellas:50 €. 

• RATONCITAS (P6) 
EMILIO GONZÁLEZ PETEIRA 
DNI: 76564113P 

3º Premio de parellas:40 €. 

• SR. E SRA. BUHO (P10) 
RAMÓN LUIS BERNARDO 
ÍNSUA 
DNI: 33994390E 

3º Premio de parellas:40 €. 

• EN CRISIS ABUELA 
CANGURO (A 1) 

MABEL ROLLE ROLLE 
DNI: 76563742P 

1º Premio individual adultos:50 €. 

• PINGÜINO (A2) 
ANA ISABEL BALSEIRO BEN 
DNI: 33998507E 

2º Premio individual adultos:40 €. 

• LEÓN (A3) 
ANTONIO JOSÉ CARDOSO 
PORTELA 
DNI: 34881323Y 

3º Premio individual adultos:30 €. 

• PRINCESA CISNE 
(Inena4) 

MARÍA JOSÉ ÓLIVER 
ALONSO 
DNI: 77594720B 

1º Premio individual infantil nenas:40 €. 

• CISNE NEGRO (Inena9) 
ROSA MARÍA BERMÚDE 
LÓPEZ 
DNI: 77591655M 

2º Premio individual infantil nenas:30 €. 

• CARAPUCHIÑA 
VERMELLA (Inena5) 

MARLEN PEREIRA VARELA 
33993505B 

3º Premio individual infantil nenas:20 €. 

• ZÍNGARA (Inena7) 
SANTOS DONATILA 
BELESMORO REYES. DNI: 
X8560008W 

3º Premio individual infantil nenas:20 €. 

• TADEO JONES (Ineno4) 
MABEL ROLLE ROLLE 
DNI: 76563742P 

1º Premio individual infantil nenos:40 €. 

• O LAPICEIRO (Inena3) 
Mª REMEDIOS BLAS 
EXPÓSITO 
DNI: 77593103G 

2º premio individual infantil nenos:30 €. 

• PIRATA (Ineno8) 
CESÁREO VIDAL 
FERNÁNDEZ 
DIN: 34636012J 

3º Premio individual infantil nenos:20 €. 

• O SILFO, UN ESPÍRITU 
DO BOSQUE (Ineno9) 

XAIME LÓPEZ GARCÍA 
33303145L 

3º Premio individual infantil nenos:20 €. 

  

D.11)EXPEDIENTE INICIADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO 2013 DE 
MARIÑO GUERREIRO S.L. PARA DEMETRIO LOUZAO REGO.  
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo traballador e polo empresario, 
respectivamente, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó abeiro do Plan de Emprego para o ano 2013, e de conformidade 
coas bases que o regulan para o empresario e co traballador que se relaciona seguidamente: 
Empresa Traballador  
Mariño Guerreiro S.L. (Carnicería) 
R/ Irmáns Vilar Ponte, 25  
(27850 Viveiro) 

Demetrio Louzao Rego 
Avda. Diputación, 35 2º  
(27870 Xove) 

 2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en sesión de 
23 de xaneiro de 2012. 
3º) A notificación á empresa e traballador, os efectos oportunos. 
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D.12) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXU DA 
CONCEDIDA.  
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, referida ó 
exercicio de 2013, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o beneficiario 
e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación documental que se xunta:  

Nome do perceptor 
Contratación 
subvencionada Períodos Contía  

Pardiñas Arquitectura 
& Construción 

Verónica Mª Rodríguez 
Díaz 

Xaneiro 2012(15d) 50,08€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou xestións 
sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.13) PRORROGA DE AUTÓNOMO NO PLAN DE EMPREGO PARA CAROLINA 
GALDO PIÑON (ANO 2013). 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo autónomo, por unanimidade en 
votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de prórroga no Plan de Emprego para o ano 2013 como autónomo, e de 
conformidade coas bases que o regulan como a prórroga seguinte: 

Nome do autónomo Actividade Enderezo 

Carolina Galdo Piñón Comercio e Alimentación 
Avda.Diputación, 56 1º D 
27870 Xove 

2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en sesión de 
23 de xaneiro de 2012. 
3º) A notificación á autónoma, os efectos oportunos. 

D.14) EXPEDIENTE PRORROGADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO 2013 
DE SUBVENCIÓN A RESTAURANTE LOUZAO.  
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo empresario e para o traballador, 
por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó amparo do Plan de Emprego para o ano 2013 e de conformidade 
coas bases que o regulan como prórroga para o empresario e coa traballadora que se relaciona 
seguidamente: 
Empresa Enderezo Traballador/a Enderezo 
 Restaurante 
Louzao S.L. 

Augadoce, Celeiro 
27863 Viveiro 

Josefa Otero 
Sanjurjo 

Avda. Diputación, 30 3º A  
(27870 Xove) 

2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en sesión de 
23 de xaneiro de 2012. 
3º) A notificación á empresa e á traballadora, os efectos oportunos. 

D.15) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXU DA 
CONCEDIDA.  
Vistos o expedientes incoado ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, referida ó 
exercicio de 2013, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axuda concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o beneficiario 
e pola contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación documental que se xunta:  

Nome do perceptor 
Contratación 

subvencionada Períodos Contía 
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Turviveiro S.L. 
Praza Maior, 1 
27850 Viveiro 

María Isabel Mendaña Fra 
Avda. Diputación, 55 
(27870 Xove) 

Out+nov 2011 
Xuño-xullo 2012 

381,87€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou xestións 
sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.16) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN AO CEN TRO SOCIAL 
DE LAGO DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE EXPLOTACIÓN DO 
SERVIZO DE CAFÉ-BAR.  
Vista solicitude formulada por Dª. Eva Gloria García Pereira con D.N.I. nº 33998242- X, con 
domicilio en C/ Camiño Apeadero,35 – 2ºA (27870 Xove) na que manifesta que transcorridos 
seis meses de exercicio da actividade , dende o 01/08/2012 o 31/01/2013, iniciada a partir del 
01-02-2008, produciuse unha perda ou déficit no mesmo segundo xustifica, polo que de 
conformidade coas bases da contratación da explotación do servizo de café-bar no Centro 
Social epigrafiado, solicita o libramento da subvención prevista ó efecto. 
Pola Xunta de Goberno Local, previa deliberación, de conformidade co acordo de 27 de 
decembro de 2007, a tenor do cal se establece a subvención máxima anual a percibir por 
importe de 2.400,00€, e visto que transcorreron seis meses da actividade, por unanimidade en 
votación ordinaria acórdase: 
1º) A aprobación do libramento do importe de 1.200,00€ correspondentes ó 50% do importe 
máximo da subvención prevista para o presente exercicio a tenor da falta de rentabilidade e 
explotación do centro antedito e polo carácter social das actividades que se desempeñan no 
local municipal referido. 
2º) Procederase no seu caso, trala nova xustificación documental do desequilibrio económico 
na concesión referida transcorrido outro período de seis meses ó libramento da porcentaxe 
pendente de subvención.  

D.17) APROBACIÓN DE LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN Ó CENT RO SOCIAL DE 
A VARA-XUANCES, DE CONFORMIDADE CO CONCURSO DE EXPL OTACIÓN 
DO SERVIZO DE CAFÉ-BAR.  
Vista solicitude formulada por Dª Maribel Guerreiro Abad, con D.N.I. nº: 76.563.291 - V, con 
enderezo no Centro Social de A Vara (27877 Xuances), na que manifesta que durante o período 
comprendido entre o 01/08/2012 ó 31/01/2013, produciuse unha perda ou déficit no mesmo 
segundo xustifica, polo que de conformidade coas bases da contratación da explotación do 
servizo de café-bar no Centro Social epigrafiado, solicita o libramento da subvención prevista ó 
efecto. 
Pola Xunta de Goberno Local, previa deliberación, de conformidade cos acordos de 14 de 
decembro de 1998 e 13 de xaneiro de 1999 a tenor dos cales se establece a subvención máxima 
a percibir por importe de 2.102,34€ e visto que transcorreron outros seis meses da actividade, 
por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A aprobación do libramento do importe de 1.051,17€ correspondentes ó 50% do importe 
máximo da subvención prevista para o presente exercicio a tenor da falta de rentabilidade e 
explotación do centro antedito e polo carácter social das actividades que se desempeñan no 
local municipal referido. 
2º) Procederase no seu caso, trala nova xustificación documental do desequilibrio económico 
na concesión referida transcorrido outro período de seis meses ó libramento da porcentaxe 
pendente de subvención.  
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D.18) AXUDA DE GANDERÍA A Dª MARIA DOLORES MÍGUEZ G ALDO .  
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Mª Dolores Míguez Galdo con D.N.I. nº 76.564.008-K, con domicilio en San 
Cristobo, 18 (27877 Portocelo) por morte de un xato ó nacer, por importe de 120,00€. 

D.19) AXUDA DE GANDERÍA A Dª MANUELA EIJO BALSEIRO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Manuela Eijo Balseiro con D.N.I. nº 33.836.075-Q , con domicilio en Soutovello, 4 
(27879 Monte) por morte de un xato ó nacer, por importe de 120,00€., 

D.20) AXUDA DE GANDERÍA A D. JESUS PÉREZ PEDRE . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo; pola Xunta de 
Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as 
bases establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A D. Jesús Pérez Pedre con D.N.I. nº 33.857.175-W, con domicilio en Penasagudas, 1 
(27879 Monte) por morte de un xato ó nacer, por importe de 120,00€. 
 

D.21) ESCRITO DE ALUMINA ESPAÑOLA S.A. POR DEVOLUCI ÓN DE 
DIFERENCIAL DE LIQUIDACIÓN POR IMPORTE DE 1.889,61€ . 
 Vista solicitude de D. Alejandro Pedrosa Lopez, en representación da empresa ALUMINA 
ESPAÑOLA S.A, referente á devolución do diferencial de liquidación da licenza por un 
importe de 1.889,61€ do proxecto de Instalación de red de sirenas y cámaras, dentro do 
denominado “Plan de emergencia del Depósito de barros rojos” en Lago-Xove. 
Visto informe del Arquitecto Técnico Municipal que sinala o seguinte: 
A resultas del proyecto presentado, mediante el cual se otorgó la correspondiente licencia, el 
presupuesto que figuraba en dicho proyecto, era de 264.097,64€, y sobre dicho presupuesto se 
practicó la correspondiente liquidación impositiva, resultando una cantidad de 5.281,95€. 
A la vista del escrito presentado y del estudio del proyecto, se puede apreciar que 
efectivamente la sala de emergencia existente, se ubica en el vecino ayuntamiento de Cervo, no 
debiendo figurar en el presupuesto presentado a efectos de solicitud de licencia en este 
ayuntamiento de Xove. 
En lo concerniente al resto de partidas que se reflejan en el escrito, a juicio de este técnico 
siguen formando parte del presupuesto del proyecto y necesarias para las obras y objeto por 
tanto de la correspondiente liquidación impositiva por licencia de obra.(ICIO). 
De lo anteriormente expuesto, se emite la siguiente, CONCLUSION:  
1º El presupuesto liquidable, una vez descartada la sala de emergencias, es de 219.629,11€ 
por lo que una vez aplicado el 2% resultaría una liquidación impositiva de 4.389,37€. 
2º Una vez deducida esta liquidación, (4.839,37€) de la cantidad satisfecha, en la anterior 
liquidación impositiva, (5.281,95€) referida a la totalidad del presupuesto del proyecto, 
resultaría una cantidad a reembolsar a favor del promotor, de 892,58€. 
 
Pola Xunta de Goberno Local, en votación ordinaria acorda: 
1º) o Reembolso á empresa Alumina Española S.A. da cantidade de 892,58 €, según o 
devandito informe do Arquitecto Técnico Municipal. 
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Sen máis asuntos que tratar, sendo as once horas e dez minutos, polo Sr. Alcalde-Presidente, 
remátase a sesión, extendéndose a acta presente, de todo o que, como Secretario, dou fé. 
Vº e PR  
 O ALCALDE,       O SECRETARIO,  
 
 

  
Asdo: José Demetrio Salgueiro Rapa   Asdo. Luís María Fernández del Olmo.  
  


